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معرفی دوباره متهمان آلودگی هوا ‌
رونمایی از سومین سیاهه انتشار آلاینده‌های تهران

پریسا نوری | روزنامه‌نگار | همزمان با 

دویست‌ودهمین پویش امیدوافتخار، گزارش
آیین رونمایی از سومین سیاهه انتشار 
منابع آلاینده هوای تهران برگزار و 6ایستگاه جدید 
سنجش آلودگی افتتاح شد. این سند قرار است تصویر 
دقیقی از منشأ آلاینده‌های شهر ارائه دهد، وضعیت 
آلودگی ۷۲ساعته هوا را پیش‌بینی کند و از همه مهم‌تر 
به‌عنوان مبنایی علمی برای سیاستگذاری‌های کلان در 
مدیریت آلودگی هوا به‌کار ‌رود تا سهم پایتخت‌نشینان از 
هوای پاک بیشتر شود. اما در این مراسم چه گذشت و 

سخنرانان چه گفتند؟ 
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کدام تاکسی‌های تهران مشمول طرح نوسازی می‌شوند؟

علی رحیمی، مدیرعامل سازمان مدیریت و نظارت بر تاکسیرانی شهرداری: درحال‌حاضر و براساس قانون، 
خودروهایی که بیش از ۱۲سال از زمان تولید آنها گذشته باشد، فرسوده محسوب می‌شوند و مشمول طرح 

نوسازی ناوگان تاکسیرانی‌اند. این خودروها می‌توانند با ثبت درخواست، وارد فرایند نوسازی شوند.

افتتاح ایستگاه ورزشگاه تختی، به‌زودی
حمید هیدران، مدیر روابط‌عمومی شرکت راه‌آهن شهری تهران و حومه: شمارش معکوس برای بهره‌برداری از ایستگاه 
ورزشگاه تختی آغاز شده است. با بهره‌برداری از این ایستگاه تعداد افتتاحیه‌های شبکه مترو در اسفندماه‌های ادوار 

مختلف به عدد۴۹ خواهد رسید. ایستگاه ورزشگاه تختی آخرین ایستگاه خط۷ مترو به شمار می‌آید.

تعیین‌تکلیف املاک فاقد سند در بافت‌های فرسوده
علی‌اصغر کمالی‌زاده، مدیرعامل سازمان نوسازی شهرداری: در سال‌های گذشته مشکلات ثبتی و نبود اسناد 
رسمی برای بخشی از املاک، امکان بهره‌مندی مالکان از تسهیلات بانکی، مشوق‌های قانونی و مشارکت در 
پروژه‌های نوسازی را محدود کرده بود. با اجرایی‌شدن ماده۹ مسیر قانونی تعیین‌تکلیف این املاک فراهم شد.

برق خورشیدی در راه مراکز فرهنگی تهران
سیدمحمد ناظم رضوی، مدیرعامل شرکت توسعه فضاهای فرهنگی شهرداری: مجموعه‌های ایوان ری، ‌ صبا، 
البرز لشگرک و باغ‌راه حضرت زهرا)س( فضاهای مناسبی برای تولید انرژی دارند. می‌توان با نصب پنل‌های 

خورشیدی در این مجموعه‌ها در هزینه‌ها صرفه‌جویی کرد. 

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم مریم باقرپور ؛ روزنامه‌نگاردرشهر

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندیصفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

نیلوفر ذوالفقاری | روزنامه‌نگار | از ساخت 

اتاق‌های مادر و کودک در نقاط مختلف گزارش
شهر گرفته تا ارائه انواع خدمات حمایتی 
به مادران، مدیریت شهری تاش می‌کند با اجرای 
طرح‌های متنوع، پایتخت را به شهری مناسب و مطلوب 
برای مادران و کودکان تبدیل کند. مریم اردبیلی، رئیس 
مرکز زنان و خانواده شهرداری و مشاور شهردار تهران 
درباره آخرین اقدامات برای دستیابی به این هدف بیشتر 

توضیح می‌دهد.

پیوستن معاونت جوانی جمعیت به مرکز زنان و 
خانواده

معاونت جوانی جمعیت به مرکز زنان و خانواده 
شهرداری تهران پیوسته است که پیش از 
 این زیرمجموعه اداره‌کل سامت و معاونت

فرهنگی- اجتماعی شهرداری تهران فعالیت 
می‌کرد. حالا این معاونت شامل 2اداره جوانی جمعیت 

و تکریم مادری است و مأموریت اصلی معاونت هم ایجاد 
شهری مناسب‌تر برای مادر و کودک است؛ از مادری که نوزاد 

تازه‌متولدشده دارد تا مادری که فرزند چندساله 
همراه اوست. دغدغه مدیریت شهری فراهم‌کردن 
زیرساخت‌ها و خدمات نرم‌افزاری لازم برای 

حضور امن و راحت مادران در شهر است.

افزایش تعداد اتاق‌های مادر و کودک
احداث، تجهیز و بهره‌برداری از اتاق‌های مادر و 

کودک در شهر ادامه دارد. درحال‌حاضر حدود 30اتاق 
مادر و کودک در شهر وجود دارد، درحالی‌که طبق برنامه 
چهارم توسعه باید این عدد تا پایان امسال به 124اتاق 
برسد. این فضاها که به‌تازگی به مرکز زنان سپرده شده‌اند، 
شامل امکاناتی مانند فضای شیردهی، تعویض پوشک، 
استراحت کوتاه‌مدت مادر و تعویض لباس کودک خواهند 
بود و در مراکز پرتردد، مراکز خرید، بوستان‌ها و فضاهای 
عمومی جانمایی می‌شوند. اکنون 11اتاق مادر و کودک 
در ایستگاه‌های مترو وجود دارد که برخی از آنها به‌دلیل 
ضعف نگهداشت یا جانمایی نامناسب قابل استفاده 
نیستند. مکاتبات و جلسات انجام وچند مدل برای 

بهسازی این فضاها پیشنهاد شده تا به‌طور مؤثر در اختیار 
مادران قرار گیرد.

مناسب‌سازی معابر برای مادران
مناسب‌سازی معابر شهری یکی دیگر از محورهای فعالیت برای 
ارائه خدمات به مادران شهر است. مدیریت شهری تلاش می‌کند 
که مادران بتوانند با کالسکه، با احساس امنیت و بدون مانع در 
معابر، کوچه‌ها و خیابان‌های شهر تردد کنند و امور روزمره، خرید 
و فعالیت‌های تفریحی خود را انجام دهند. براساس شاخص‌های 
تعریف‌شده، محله‌ها ارزیابی می‌شوند. محله برتر در هفته 

جمعیت معرفی و از مدیر محله تقدیر خواهد شد.

ارائه خدمات با شهرزاد
مرکز زنان و خانواده شهرداری تهران در حال 
طراحی بسته جامع خدمات تفریحی، فراغتی، 
آموزشی و سامت ویژه مادران تهرانی است. 
صرف مادربودن، ملاک بهره‌مندی از این خدمات 
است و تعداد یا سن فرزندان اهمیتی ندارد. این بسته شامل 
معاینات رایگان یا با تخفیف زنان ، ارائه خدمات ورزشی و 
تفریحی همچون بازدید از برج میلاد، مترو، اتوبوس و 
طرح ترافیک خواهد بود که در قالب کارت شهرزاد 
یا اپلیکیشن شهرزاد ارائه و پس از نهایی‌شدن 

اطلاع‌رسانی خواهد شد.

حمایت از کنشگران محلی حوزه جمعیت
شناسایی و حمایت از کنشگران محلی حوزه جمعیت، 
یکی از طرح‌های مرکز زنان و خانواده شهرداری تهران است. 
در این طرح، خیران و فعالان حوزه ازدواج، فرزندآوری و 
کنشگران محلی و اجتماعی شناسایی می‌شوند، آموزش‌های 
تخصصی می‌بینند و در قالب طرح‌های مشارکتی مورد 
حمایت قرار می‌گیرند. با همین هدف دوره آموزشی 
»جمعی‌نو« با حضور استادان مجرب به‌صورت حضوری، 
مجازی و آنلاین در حال برگزاری است. همچنین تولید آثار 
گرافیکی برای اکران‌های شهری در هفته جمعیت و طراحی 
محصولات فرهنگی ازجمله اقدامات فرهنگی و هنری مرکز 
است. هدف مدیریت شهری تبدیل پایتخت به مکانی امن‌تر، 

قابل‌دسترس‌تر و انسانی‌تر برای مادران و کودکان است.

دورهمی خانواده‌ها در اردوی افطار 
 همزمان با فرارسیدن ماه مبارک رمضان، سازمان فرهنگی و 
هنری شهرداری تهران برنامه‌هایی را برای خانواده‌های تهرانی 
تدارک دیده است. رویداد اردوی افطار خانوادگی در تعدادی از 
فرهنگسراها و پویش‌های مردمی »هر خانواده یک آیه« و »هر 
خانه یک قرآن« در فرهنگسرای قرآن ازجمله آنهاست. اما شیوه 

شرکت در این برنامه‌ها به چه شکلی است؟

اردوی خانوادگی در فرهنگسراها
رویداد »اردوی افطار خانوادگی« توسط خانه اردوی سازمان فرهنگی 
و هنری شهرداری تهران با همکاری فرهنگسراهای منتخب برگزار 
می‌شود. این رویداد از بخش‌هایی مانند جشنواره‌های فرهنگی 
و هنری، جنگ‌ شادی هدفمند، بازی‌های جمعی و خانوادگی و 

مسابقات فرهنگی تشکیل می‌شود.

مشخصات برنامه
زمان برگزاری: تا 29اسفند 

ساعت: 18 تا 23

شیوه‌های ثبت‌نام 
 panelordoo.farhangsara.ir 1- ثبت‌نام در سامانه

2- تماس با شماره تلفن ۱۸۳۷ 
3- مراجعه ‌ به نزدیک‌ترین فرهنگسرای محل سکونت خود 

چه کسانی می‌توانند شرکت کنند؟
نخبگان، تشکل‌های دانشجویی، اعضای انجمن‌های اردویی، خانواده 

بیماران خاص، بانوان و دختران نوجوان روزه اولی

2پویش برای خانواده‌ها
فرهنگسرای قرآن نیز در ایام ماه مبارک رمضان 2پویش خانوادگی 
با محوریت تلاوت خانوادگی قرآن و اهدای یک جلد کلام‌الله مجید 
ویژه شهروندان تهرانی برگزار کرده است. در پویش »هر خانواده یک 
آیه« اعضای خانواده می‌توانند با تلاوت جمعی آیه۸ سوره صف و 
ضبط و ارسال فیلم آن، در این برنامه مشارکت کنند. پس از داوری 
آثار، به ۱۴خانواده برگزیده جوایز نفیسی اهدا خواهد شد. همچنین 
در پویش »هر خانه یک قرآن« شهروندان می‌توانند در اهدای یک 

جلد قرآن کریم مشارکت کنند.

نوآوری‌ها در سیاهه انتشار جدید تهران 

تاریخچه سیاهه انتشار
تدوین سیاهه انتشار در تهران از سال۱۳۷۲ 
با همکاری شهرداری و مشاوران خارجی 
آغاز شد. به‌روزرسانی‌های مهم در 
سال‌های ۱۳۹۲، ۱۳۹۶ و اخیرا اسفند۱۴۰۲ 
براساس داده‌های سال۱۴۰۱ توسط سازمان 
محیط‌زیست و شرکت کنترل کیفیت هوا 

انجام پذیرفته است. 

درباره سیاهه انتشار
سیاهه انتشار تهران یک ابزار علمی و به‌روز 
برای درک دقیق سهم هر منبع در تولید 
آلاینده‌هاست که با همکاری دستگاه‌های 
مختلف به اشتراک گذاشته و به‌صورت 
دقیق به‌روزرسانی می‌شود. این ابزار پایه‌ای 
برای برنامه‌ریزی‌های مدیریتی و کاهش 

آلودگی هوا در پایتخت محسوب می‌شود.

 6ایستگاه هواشناسی به
 بهره‌برداری رسیده کجا هستند؟ 

۱- ایستگاه منطقه۱۰
۲- ایستگاه شهرداری مرکز

۳- ایستگاه شهرداری منطقه۱۶
4- ایستگاه کتابخانه ملی
5- ایستگاه فرهنگسرای خاوران
6- ایستگاه شهرداری منطقه۱۷

قدردانی از دست‌اندرکاران 
مراسم رونمایی با حضور جمعی از مدیران شهری 
و محیط‌زیست و نمایندگان مجلس در یکی از 
روزهای زمستانی که شاخص آلودگی هوای پایتخت 
در محدوده زرد و قرمز در نوسان بود، در عمارت 
بلدیه برگزار شد. در این آیین پس از صحبت‌های 
چند تن از مهمانان، از سیاهه آلاینده‌های هوا در 
8جلد رونمایی و از دست‌اندرکاران و تهیه‌کنندگان 

این سیاهه قدردانی شد.‌

 بودجه اجرای قانون هوای
پاک ‌کافی نیست

سمیه رفیعی، رئیس فراکسیون 
محیط‌زیست مجلس شورای اسلامی: 
شناخت دقیق منابع آلاینده اساس برنامه‌ریزی، 
بودجه‌گذاری و تصمیم‌گیری درست است که 
سال‌ها در کشور مغفول مانده بود. بودجه ۲۹۸میلیارد تومانی که برای 
۲۳دستگاه مسئول درنظر گرفته شده، رقم مضحکی است و مشکل ما 
را در اجرای قانون هوای پاک حل نمی‌کند. این مقدار به مبلغی که 

صرف خسارات ناشی از آلودگی هوا می‌شود، نزدیک هم نیست.
کار  ارزشمند شهرداری با برقی‌سازی‌ ناوگان حمل‌ونقل

مطالعات وزارت بهداشت نشان می‌دهد سالانه ۴۰۳هزارمیلیارد تومان 
خسارت به‌دلیل آلودگی هوا به کشور وارد می‌شود که تقریبا ۱۴میلیارد 
دلار برآورد شده است. سالانه نزدیک به ۵۰هزار نفر فقط بر اثر آلودگی 
هوا فوت می‌کنند که دوبرابر کشته‌شدگان تصادفات رانندگی است. 
راهکار اصلی تعطیلی مدارس و کاهش ساعات فعالیت نیست، بلکه باید 
منابع و بودجه لازم در ابتدای زنجیره مدیریت آلودگی هوا اختصاص 
داده شود تا اثرگذاری واقعی داشته باشد. البته شهرداری تهران در 
زمینه برقی‌سازی ناوگان اقدامات ارزشمندی انجام داده که باید با 

برنامه‌ریزی دقیق‌تر و حمایت‌های مالی ادامه یابد.

اقدامات مؤثری در برقی‌سازی‌ ناوگان 
حمل‌ونقل عمومی انجام شده است

مهدی پیرهادی، رئیس کمیسیون سلامت، 
محیط‌زیست و خدمات شهری شورای اسلامی 
شهر تهران:در حوزه برقی‌سازی ناوگان حمل‌ونقل، 
در بخش موتورسیکلت‌های برقی هنوز به نتایج مطلوب 
نرسیده‌ایم و این موضوع از نقاط ضعف محسوب می‌شود، اما در زمینه 
تاکسی‌های برقی و اتوبوس‌های برقی اقدامات مؤثری انجام شده و تا پایان 
سال تعداد قابل توجهی اتوبوس برقی به ناوگان حمل‌ونقل عمومی تهران 
افزوده خواهد شد. قراردادهای تأمین واگن‌های مترو نیز از اقدامات 
راهبردی این دوره مدیریت شهری است که می‌تواند نقش مهمی در کاهش 

آلاینده‌های ناشی از تردد خودروهای شخصی ایفا کند.
افزایش کم‌سابقه بودجه محیط‌زیست، آب و  فضای سبز

در این دوره مدیریت شهری، نگاه محیط‌زیستی به‌صورت عملیاتی 
تقویت شده و بودجه حوزه آب و فضای سبز از ۳۹میلیارد تومان به بیش از 
۱۸هزارمیلیارد تومان افزایش یافته است، این رقم رشدی کم‌سابقه و قابل 
توجه است. برای نخستین‌بار طرح جامع آب و فضای سبز شهر تهران با 
برش اجرایی در ۲۲منطقه تدوین شده و نیاز آبی هر منطقه، محل مخازن، 
تصفیه‌خانه‌ها، شبکه انتقال، ظرفیت‌های موجود و سناریوهای مقابله با 

خشکسالی به‌صورت دقیق احصا شده است.

 توسعه زیرساخت‌های 
پایش هوا در دوره ششم 

فاطمه کریمی، مدیرعامل 
شرکت کنترل کیفیت هوای 
تهران:در حال حاضر 
۱۹ایستگاه فعال سنجش 
آلودگی هوا و ۳۵ایستگاه سنجش آلودگی صوت در 
شهر تهران فعال است و داده‌های آنها مطابق 
استانداردها و دستورالعمل‌های سازمان حفاظت 
محیط‌زیست پایش می‌شود و به‌صورت شفاف در 
اختیار شهروندان قرار می‌گیرد. افتتاح 6ایستگاه 
جدید سنجش آلودگی هوا با استفاده از فناوری‌های 
روز و افزایش ۳۰درصدی ظرفیت پایش از مهم‌ترین 
دستاوردهای این دوره مدیریت شهری است. در کنار 
توسعه زیرساخت‌های پایش، تمرکز ویژه‌ای بر بخش 
حمل‌ونقل شهری به‌عنوان یکی از 
منابع اصلی آلودگی هوا و صدا 

وجود داشته است.

لزوم تعامل همه دستگاه‌ها
صدیقه ترابی، معاون سازمان 
حفاظت محیط‌زیست:این گزارش 
صرفا نقطه آغاز راه است. شناسایی 
دقیق منابع و عوامل مؤثر بر آلودگی 
هوا، به‌ویژه در شهری مانند تهران، زمینه را برای 
سیاستگذاری‌های هدفمندتر و طراحی راهکارهای اجرایی 
دقیق‌تر فراهم می‌کند. تا زمانی که ندانیم چه عواملی سهم 
بیشتری در بروز آلودگی دارند، برنامه‌ریزی‌ها نمی‌تواند 
اثربخشی لازم را داشته باشد. تهران یکی از آلوده‌ترین 
شهرهای کشور است. با وجود تلاش‌های گسترده 
انجام‌شده، زمانی می‌توان از اقدامات انجام‌شده دفاع کرد 
که آثار آن به‌صورت ملموس در بهبود کیفیت هوا برای 
شهروندان قابل مشاهده باشد. حل مسئله آلودگی هوا 
نیازمند انسجام و تعامل همه دستگاه‌هاست و هیچ سازمانی 
به‌تنهایی قادر به مدیریت این چالش نخواهد 
بود. هرگونه مرزبندی سازمانی در این 
حوزه مانعی برای دستیابی به نتیجه 

مطلوب خواهد بود.

منابع متحرک 
شامل انواع خودروها )سواری، تاکسی، مینی‌بوس، 

اتوبوس، وسایل سنگین، موتورسیکلت و 
تاکسی‌های اینترنتی(

منابع ثابت  
صنایع، مصرف خانگی، ترمینال‌ها، کشاورزی )برای 
نخستین‌بار در شهر تهران اضافه شده(، جایگاه‌های 

سوخت، نیروگاه‌ها و پالایشگاه‌ها

منابع آلاینده تهران کدامند؟

به‌روزرسانی سیاهه انتشار پس از 
سال‌ها به سرانجام رسید

محسن هرمزی، معاون حمل‌ونقل 
و ترافیک شهردار تهران:در این 
دوره، جبران کمبودهای انباشته‌شده 
در بخش اتوبوسرانی، تاکسیرانی و 
مترو در دستورکار قرار گرفت و افزایش ناوگان، تأمین واگن 
و تکمیل ایستگاه‌های مترو به‌صورت جدی پیگیری شد. در 
کنار اقدامات زیرساختی، تمرکز ویژه‌ای نیز بر حوزه 
مطالعاتی و نرم‌افزاری صورت گرفت. به‌روزرسانی سیاهه 
انتشار آلاینده‌ها که سال‌ها بدون بازنگری باقی مانده بود، 
به‌عنوان یکی از الزامات تصمیم‌سازی دقیق در حوزه 
مدیریت آلودگی هوا در دستورکار قرار گرفت و با همکاری 
مجموعه‌های تخصصی به سرانجام رسید. تدوین و انتشار 
سیاهه به‌روز، امکان تحلیل دقیق سهم منابع آلاینده و 

اتخاذ تصمیمات مبتنی بر شواهد را برای 
مدیریت شهری و سایر نهادهای مسئول 

فراهم می‌کند.

افزودن کشاورزی 
به‌عنوان منبع 

جدید آلودگی در 
 تهران که

 قبلا محاسبه 
نشده بود

استفاده از داده‌های 
دقیق ترافیکی 
و رانندگی برای 
مدل‌سازی بهتر 

انتشار آلاینده‌های 
متحرک

شناسایی و بررسی 
جایگاه‌ها و انبارهای 

ذخیره سوخت به‌دلیل 
نقش مهم آلاینده‌های 
فرار )VOC( که تاکنون 
کمتر مورد توجه بوده‌اند

تحلیل دقیق 
مصرف سوخت 
خانگی و تجاری 
و توزیع جمعیت 

به‌منظور مدل‌سازی 
واقعی‌تر

طراحی بسته جامع خدمات برای مادران تهرانی
مشاور زنان و خانواده شهردار تهران از تدارک ویژه برای بانوان خبر داده است

30
اتاق مادر و کودک در 
مراکز پرتردد شهر 
ساخته شده است

11
 اتاق مادر و کودک

 در ایستگاه‌های مترو 
وجود دارد

۲۹۸
 میلیارد تومان بودجه 

برای ۲۳دستگاه مسئول 
اجرای قانون هوای پاک 
درنظر گرفته شده است 

 ۱۹
ایستگاه فعال 

سنجش آلودگی 
هوا و ۳۵ایستگاه 
سنجش آلودگی 
صوت در سطح 
شهر تهران فعال 

است

6
ایستگاه جدید 
سنجش آلودگی 
هوا راه‌اندازی 

شده که افزایش 
۳۰درصدی در 

پایش هوای تهران 
را به‌دنبال دارد 

قبله تهران؛ قطب گردشگری ‌
در بازدید اصحاب رسانه از پروژه‌های منطقه20 چه گذشت؟

سعیده مرادی | روزنامه‌نگار |تکه بیستم پایتخت 

مجموعه‌های فرهنگی، تاریخی، گردشگری و مذهبی گزارش
بسیاری را در دل خود جای داده است و به همین دلیل از 
آنجا به‌عنوان قطب گردشگری جنوب تهران یاد می‌شود. این‌روزها در 
این محدوده پروژه‌های مختلفی ازجمله بام ری، باغ ایرانی، ایستگاه حرم 
و... در حال اجراست. با توجه به اهمیت طرح‌های اجرایی، اخیرا جمعی از 
اصحاب رسانه ضمن بازدید از پروژه‌های شاخص منطقه20 از نزدیک در 
جریان روند اجرا و میزان پیشرفت آنها قرار گرفتند و مدیران شهری نیز 

پاسخگوی سؤال‌های خبرنگاران بودند.

مناسب برای همه شهروندان 
رفیوژ میانی محدوده پل آزادگان 
تا بیمارستان فیروزآبادی به‌عنوان 
ورودی منطقه۲۰، نخستین پروژه‌ای است که خبرنگاران 
از آن بازدید می‌کنند. این رفیوژ با حدود ۲.۵کیلومتر 
طول و ۱.۵متر عرض برای تردد همه شهروندان و به‌ویژه 
معلولان مناسب‌سازی‌ شده و با اعتباری ۱۳۰میلیارد 
تومانی در حال احداث است. به‌گفته مدیران شهری 
منطقه، در این رفیوژ به فاصله هر 10 تا 15متر درختان 

نخل و چراغ‌های روشنایی نصب خواهد شد.

 ایستگاه اول:
 رفیوژ میانی پل 

آزادگان تا بیمارستان 
فیروزآبادی

استفاده از پساب برای آبیاری فضای سبز
پروژه قطب گردشگری بام‌ری دیگر مقصدی است که اصحاب رسانه 
از آن بازدید می‌کنند. این پروژه با وسعت ۴۳هکتار در جنوبی‌ترین 
محدوده منطقه20 در حال اجراست. استفاده از پساب و لوله‌گذاری به طول ۹.۵کیلومتر از 
تصفیه‌خانه جنوب برای آبیاری فضای سبز برای انواع گونه‌های گیاهی از ویژگی‌های این 
مجموعه است. البته بام ری امکاناتی مانند زمین‌های بازی، مسیر دوچرخه و... و 2پارکینگ‌ 

در قسمت‌های شرقی و غربی دارد.

 ایستگاه هفتم:
 پروژه قطب 

گردشگری بام ری

تبدیل زمین خاکی به پاتوق ورزش
مجموعه ورزشی شهدای گمنام ایستگاه پایانی بازدید 
اصحاب رسانه است، مجموعه‌ای که پیش از این زمینی خاکی 
بود و با تدبیر مدیریت شهری طرح‌های مختلفی در آن به اجرا درآمد، یعنی 
بخشی از زمین تبدیل به چمن مصنوعی و دورتادور آن هم جاده سلامت برای 
پیاده‌روی ایجاد شد. رختکن، سکوی تماشگران، سرویس بهداشتی و... از دیگر 

امکانات این مجموعه است.

ایستگاه پایانی: 
مجموعه ورزشی 

شهدای گمنام

بهره‌برداری از ایستگاه حرم در تابستان
ایستگاه متروی میدان حرم عبدالعظیم حسنی)ع( در بخش 
توسعه‌ای خط۶ مترو از دیگر محل‌های حضور خبرنگاران است که 
بازدید از آن با حضور نعمت‌الله فرزان‌پور مدیرعامل متروی تهران و حومه، جعفر شربیانی 
عضو شورای شهر تهران و عباس فتحعلی‌پور، مجری خط۶ متروی تهران انجام می‌شود. 
فتحعلی‌پور، مجری خط۶ تأکید می‌کند که این خط از کوهسار در شمال‌غرب آغاز 
می‌شود و در ایستگاه دولت‌آباد خاتمه می‌یابد. فاز اول این پروژه با توجه به پیشرفت 

60درصدی تا پایان تابستان تحویل شهروندان می‌شود.

ایستگاه پنجم: 
 ایستگاه متروی

حرم عبدالعظیم 
حسنی ع‌

ورزشگاهی در کنار پایانه 
اتوبوسرانی

خبرنگاران در ادامه بازدید از ورزشگاه 
تقی‌آباد بازدید می‌کنند. این ورزشگاه در زمینی به وسعت 
2هزار و60مترمربع در سه‌راه ورامین، بخشی از سامانه۶ 
اتوبوسرانی است. این مجموعه از سالن‌های مختلف برای 
ورزش‌های توپی و غیرتوپی تشکیل شده و با هدف ارتقای 
سلامت و ایجاد فضایی مناسب برای فعالیت‌های ورزشی 

در محله تقی‌آباد ساخته می‌شود.

ایستگاه ششم: 
ورزشگاه تقی‌آباد

فوتبال در زمین نونوار
در ادامه برنامه، خبرنگاران از مجموعه ورزشی شهید مدرس بازدید 
می‌کنند. این مجموعه قدیمی در گذشته چمن طبیعی داشت، اما 
به‌دلیل کم‌آبی، چمن‌ها تخریب شد و حالا به چمن مصنوعی تجهیز شده است. وسعت این 
زمین ۱۰۶ در ۷۳متر و برای انواع مسابقات مناسب است. این محل به ۴۸لامپ کم‌مصرف 

تجهیز و با ۵۵میلیارد تومان هزینه، آماده بهره‌برداری شده است.

 ایستگاه چهارم:
  زمین چمن 

مجموعه ورزشی 
شهید مدرس

پاتوقی برای خانواده‌ها 
پروژه باغ ایرانی دومین مقصد بازدید اصحاب رسانه است، 
پروژه‌ای که معماری متفاوتی نسبت به سایر فضاهای سبز دارد. 
غلامرضا شنگی، شهردار منطقه تأکید می‌کند که زمین باغ ایرانی بدون استفاده 
بوده است که توسط سازمان پارک‌ها و فضای سبز شهرداری تهران به پاتوقی برای 
خانواده‌ها تبدیل خواهد شد. این بوستان ویژگی‌هایی مانند تلفیق آب با فضای 
ساختمانی و فضای چهارباغ خواهد داشت. یک زمین بازی کودکان هم در این 

پروژه تعبیه شده و مصرف برق و آب در آن به‌صورت هوشمند خواهد بود.

ایستگاه دوم:
 پروژه باغ ایرانی

افتتاح سرای محله، پس از سال‌ها انتظار
سرای محله حمزه‌آباد ایستگاه سوم بازدید است. احداث این 
پروژه از سال۹۹ شروع شد، اما چند سالی نیمه‌کاره ماند تا اینکه از 
سال۱۴۰۲ با انعقاد قرارداد جدید ساخت آن دوباره آغاز شد. سرای محله حمزه‌آباد 
۴طبقه دارد و شامل بخش‌هایی مانند مهدکودک، کلاس‌های آموزشی، فضای 
ورزشی و... است. همچنین در این سرای محله برای توسعه گردشگری و افزایش 

سرانه مطالعه، کافه کتاب و روف گاردن وجود دارد.

 ایستگاه سوم:
  سرای محله 

حمزه‌آباد

بام‌ ری، بزرگ‌ترین تفرجگاه جنوب تهران در مسیر بهره‌برداری
جعفر شربیانی، عضو هیأت‌رئیسه شورای اسلامی شهر تهران:بام ری، بزرگ‌ترین 
تفرجگاه شهری جنوب تهران در مسیر بهره‌برداری قرار گرفته است. در سال‌های 1399 و 
1400، همزمان با آغاز فعالیت شورای ششم یکی از خلأهای جدی شهرری نبود یک پارک 
بزرگ و شاخص برای گذران اوقات فراغت مردم بود. در همان بازدیدهای ابتدایی که از محدوده 
بیمارستان رازی داشتم، متوجه ظرفیت ارزشمند این اراضی شدم. پس از طراحی و مطالعات 
کارشناسی، پروژه بام‌ری به مرحله اجرا رسید. این پروژه چه در دوره مسئولیت ما و چه پس از 
آن، مسیر خود را ادامه خواهد داد و به‌عنوان یادگار دوره ششم مدیریت شهری برای مردم جنوب 

تهران و به‌ویژه شهرری باقی می‌ماند.

سیستم الکترونیک به جای معاملات سنتی در بازار املاک 
وجود تعداد زیادی از دفاتر املاک و به‌اصطلاح بنگاه‌های معاملات 
ملکی در شهرهای مختلف به‌خصوص شهرهای بزرگ مثل تهران و 
کرج موجب شده قیمت خرید و فروش و اجاره بسیار بالا برود. دلیل 
اصلی آن هم نرخ‌گذاری بدون ضابطه و رقابتی میان آن‌هاست. 
وجود یک سیستم یکپارچه و الکترونیک که تحت نظر مراجع 
ذی‌صلاح دولتی کار می‌کند موجب می‌شود ضمن اصلاح قیمت‌ها 

و ثبات در این بازار دست دلالان هم کوتاه شود.
نریمانی از تهران 

شرف‌آباد یاسوج روزانه 8ساعت قطع آب دارد
با اینکه فصل بارندگی است وضعیت قطعی آب در منطقه شرف‌آباد 
یاسوج بسیار بد است. در طول شبانه‌روز 7تا 8ساعت آب داریم 
که آن هم فاقد کیفیت است و ته‌مانده‌های گیاهان و آلودگی از 

لوله‌ها بیرون می‌آید.
زمانی از یاسوج

ایران خودرو حساب رانندگان حمل قطعات را تسویه کند
50راننده تریلی فوتون از شرکت »ثمرریل« وابسته به ایران‌خودرو 
هستیم که از 3سال قبل با ایران‌خودرو در حمل قطعات یدکی این 
شرکت به شهرهای بابل، تبریز، شیراز، مشهد و کرمانشاه فعالیت 
داریم. شرکت ایران‌خودرو نه‌تنها تسویه حساب رانندگان را 
نمی‌دهد بلکه پولی هم نمی‌پردازد. اکنون یک هفته است که مقابل 
شرکت ایران‌خودرو هستیم و مسئولان شرکت هم می‌گویند چون 
فروشی نداریم پولی هم نیست که به شما بدهیم. واقعا تکلیف ما 

چیست؟ صدای ما را به مسئولان برسانید.
جمعی از رانندگان شرکت ثمرریل 

اشکالات سایت ال‌ام‌اس باعث سردرگمی دانشجویان شده است
مدتی است که کلاس‌ها و امتحانات دانشگاه‌های سراسر کشور از 
طریق سایت Lms برگزار می‌شود. متأسفانه این سایت مشکلات 
عدیده‌ای دارد که حقیقتا موجب آزار دانشجویان شده است. مثلا 
تصاویر را باز نمی‌کند یا دانشجو را از کلاس یا امتحان خارج می‌کند 
و مسائل بسیار دیگر که این اشکالات بر روند و زمان تحصیل 
دانشجویان اثر منفی خواهد داشت. از مسئولان درخواست 

می‌کنیم هر چه زودتر این مشکلات را مرتفع کنند.
یک دانشجو از تهران 

یارانه پوشک و شیرخشک نوزادان ناچیز است
 اخیرا قیمت پوشک و شیرخشک به قدری بالا رفته که حقیقتا 
تهیه آن به معضلی برای خانواده‌ها تبدیل شده است. تصور 
کنید این ارقام برای خانواده‌هایی که 2 یا 3 فرزند خردسال دارند 
چقدر سنگین است. حالا کمیابی یا نایابی بعضی از شیرخشک‌ها 
که مخصوص نوزدان با رژیم غذایی خاص است، معضل دیگری 
است. از مسئولان درخواست داریم یارانه‌ای که برای شیرخشک 
و پوشک درنظر گرفته‌اند افزوده شود تا کمی از فشار مالی بر 

خانواده‌ها کاسته شود.
نیستانی از تهران

آسفالت کمربندی سیرجان به بردسیر نیاز به ترمیم دارد 
آسفالت محور سیرجان به بردسیر فرسوده و ترک خورده است 
و همین موضوع موجب آسیب به‌خودروی رانندگان می‌شود 
خصوصا کسانی که به واسطه شغلشان ناچار به عبور مکرر از این 
مسیر هستند. درخواست داریم تا ترمیم آسفالت این محور در 

اولویت برنامه‌های اداره راهداری قرار گیرد.
 فدایی از سیرجان

قرارداد مسکن ملی بهاران امیر کبیر کی صادر می‌شود؟ 
 5سال ازآغاز پروژه ساخت مسکن ملی بهاران امیر کبیر در استان 
مرکزی گذشته و تمام هزینه‌ها هم پرداخته شده و 2سال پیش هم 
آپارتمان‌ها را تحویل گرفته‌ایم اما هنوز قراردادی مبنی بر مالکیت 
ما صادر نشده است. به اداره بازرسی هم مراجعه و شکایت کردیم 

اما هنوز هیچ خبری از صدور قرارداد نیست.
بنی‌هاشمی از اراک

درخواست رفع مشکل فاضلاب فاز 3 در الهیه کرمانشاه
 چندین سال است اهالی منطقه جانبازان فاز 3 الهیه کرمانشاه 
درگیر بوی نامطبوع و منظره ناخوشایند سرریز شدن فاضلاب 
در این منطقه هستند. بارها موضوع را با نهادهای مسئول مطرح 
کرده‌ایم اما هیچ اقدامی جهت رفع آن صورت نگرفته و این موضوع 
به معضلی تبدیل شده است. حتی قیمت مسکن و آمار خرید و 
فروش در این محدوده هم تحت‌تأثیر این مشکل قرار گرفته است. 

لطفا به داد اهالی این منطقه برسید.
 جوادی‌نیا از کرمانشاه 

علت افزایش چند باره قیمت روغن موتور چیست؟ 
قیمت روغن موتور از ابتدای سال چندین نوبت افزایش داشته 
است درحالی‌که فرآوری و تولید آن کاملا در داخل کشور تهیه و 
انجام می‌شود و متاثر از نوسانات نرخ ارز نیست. دلیل این افزایش 

قیمت چیست؟
یک راننده از تهران

سیستان و بلوچستان می‌تواند قطب تولید موز در منطقه شود
سیستان و بلوچستان ظرفیت عظیمی در کشت و پرورش و 
صادرات موز دارد و اگر برنامه‌ریزی درست و سرمایه‌گذاری 
صورت گیرد این منطقه می‌تواند حتی تبدیل به قطب تولید این 
محصول در خاورمیانه شود که در آن صورت علاوه بر صرفه‌جویی 
ارزی اشتغال بسیاری ایجاد خواهد شد و به توسعه پایدار نیز 

کمک می‌شود.
میرلوحی از زاهدان 

کمبود سرویس‌های بهداشتی در شهرهای مختلف برطرف شود
نبود سرویس بهداشتی در مراکز شهرها مشکلات بسیاری برای 
مردم به‌خصوص بیماران دیابتی ایجاد کرده است. درحالی‌که در 
تمام دنیا سرویس‌های بهداشتی بسیاری در گوشه و کنار شهرها 
وجود دارد. این مشکل به ظاهر ساده باعث مسائل جسمی و 
روحی بسیار می‌شود ضمن اینکه به‌خصوص بر سلامت کلیه 
بسیار اثرگذار است. از مسئولان شهری تقاضا می‌شود به این 

موضوع توجه کنند.
محمود بلیغیان از اصفهان

    شیوه ثبت‌نام در پویش هر خانواده یک آیه:
از طریق پیام‌رسان‌های بله و ایتا به شماره 
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   ‌هر خانه یک قرآن‌: 

تماس با شماره ۵۵۷۸۱۱۵۵ ‌


